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PETUNJUK UMUM

. Sebelum mengerjakan soal, telitilah kelengkapan

nomor dalam berkas soal ini! Tes Kemampuan Dasar
i:lns dan Teknologi (TKD SAINTEK) terdiri atas 60
. Qﬂgm naskah ini terdapat 3 tipe soal, yaitu soal
pilihan ganda (Tipe A), soal sebab-akibat (Tipe B).
dan soal pilihan ganda kompleks (Tipe C).

8.

Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenankan
bertanya atau meminta penjclasan kepada siapa pun
tentang soal-soal ujian, termasuk kepada pengawas
ujian.

. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenankan

keluar-masuk ruang ujian.

10. Waktu ujian yang disediakan adalah 105 menit.

- Bacalah dengan cermat petunjuk pengerjaan setiap 11. Harap diperhatikan agar lembar jawaban ujian tidak
tipe soal yang diberikan di bawah ini. kotor, tidak terlipat, tidak basah, dan tidak robek.

. Tulislah jawaban Anda pada lembar jawaban ujian 12. Setelah ujian selesai, Anda diminta tetap duduk
yang tersedia sesuai dengan petunjuk yang diberikan! sampai pengawas selesai mengumpulkan lembar

. Anda dapat menggunakan bagian yang kosong dalam jawaban ujian. Anda dipersilakan keluar ruang
berkas soal untuk keperluan coret-mencoret. Jangan setelah mendapat isyarat dari pengawas untuk
menggunakan lembar jawaban ujian untuk keperluan meninggalkan ruang.
coret-mencoret. 13. Penilaian didasarkan atas perolehan skor pada setiap

. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenankan
menggunakan segala bentuk alat hitung.

. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenankan

subtes dan tingkat kesulitan setiap soal. Oleh karena
itu, Anda jangan hanya menekankan pada subtes
tertentu (tidak ada subtes yang diabaikan).

menggunakan segala bentuk alat komunikasi. 14.- Kode naskah ini: 459
PETUNJUK PENGERJAAN SOAL

TIPE A: Pilih jawaban yang paling benar (A, B, C, D, atau E)

TIPE B: Pilihlah
(A) jika pernyataan benar, alasan benar, keduanya menunjukkan hubungan sebab-akibat
(B) jika pernyataan benar, alasan benar, tetapi keduanya tidak menunjukkan hubungan sebab-akibat
(C) jika pernyataan benar, alasan salah
(D) jika pernyataan salah, alasan benar
(E) jika pernyataan dan alasan salah

TIPE C: Pilihlah

(A) jika jawaban (1), (2), dan (3) benar
(B) jika jawaban (1) dan (3) benar
(C) jika jawaban (2) dan (4) benar
(D) jika jawaban (4) saja yang benar
(E) jika semua jawaban benar

© 2018 Kementerian Riset, Teknologi, dan Pendidikan Tinggi

Scanned with CamScanner



Didownload dari : www.m4th-lab.net
Web penyedia bank soal UN & SBMPTN terlengkap

«._..-‘;@"’”
459
Tes Kemampuan Dasar Sains dan Teknologi
mANGGAL UJIAN ?{m 8 MEI 2018
JUMLAH SOAL T
1. Jika m!al: minimum fungsi f(x) = a2 cos(x) +a . Diketahui barisan geometri uy, dengan
adalah 2, maka nilai maksimum £(x) adalah ... U3+ ug = 9(u) + up) dan uug = 18u,. Jumlah 4
w 1 suku pertama yang mungkin adalah ... (410
2 (A) 66 A~ RS A
(8) % ® 72 P
(C) l ; (C) 78 ol ‘.;-_.
5 (D) 80 s i o
d (E) 88 o
(E) 4 6. Dacrah R dibatasi oleh y = ay%, y = ac, untuk ~~
2. Diketahui gradien garis yang melalui titik 0(0,0) x € (0,2]. Jika volume benda padat yang didapat
dan P(a, b) adalah 2. Jika P dicerminkan terhadap dengan memutar R terhadap sumbu x gdalah Sz,
sumbu y kemudian digeser 1 satuan ke atas dan 4 makaag=... - v
satuan ke kiri, maka gradien garis yang melalui P/ (&) -5 B i .
dan O(0,0) adalah — 1. Titik P adalah .... () -4 7 = O
W (-2,-4) ©)(3 2 2 4
(B) (—1,-2) @) =2
© (1,2) (E) -1
(D) (2,4) 7. Ari dan Ira merupakan anggota dari suatu kelompok
(E) (3,6) yang terdiri dari 9 orang. Banyaknya cara membuat
3. Diketahui kubus ABCD.EF GH dengan panjang barisan, dengan syarat Ari dap Imtidak
rusuk 2v/2 cm. Jika titik P di tengah-tengah ABdan, ~ _  Derdampingan, adalah ... o
titik Q di tengah-tengah BC, maka jarak antara titik , © (A) Tx8!- e :
H dengan garis PQ adalah ... cm. . Y« (o7 (B) 6x8!
) V15 QAN S (€) 5x8! ~
(B) 4 _ o\ (@ 7x7
©) Vi7 g¥d A\ Hf&?{,&" (E) 6x7!
(D) 3v2 : p e 8. Jika lingkaran x> + y* — ax — ay — a = 0 mempunyai
(E) V19 panjang jari-jari @, maka nilai a adalah ....
. x — 22 W) LAY
% P_'.’?Enx»\/e*zx:"”, e el h
() —2 R Oy ©) 3
(B) —lv G e W : & ik (D) 4
© 0 sod{Vane ANeR Ve @S
() 1 © L i4w-L-2® - .o 9. Sisapembagian p(x) = —ax’ —2bx—4a—4oleh
E) 2 = =y x2 + 1 adalah —Sa + 2. Jika p(x) cj:bagu-lbcmsa
P I B T B Prdventiainy o (Bl s s W
s 22 1) BV sajeb-aa-q=-atr () 12 O T R TR A S
~ -y, .24 0 -0 42b-5 €1 L () -9 \ ' 4\ ep-§
coxey, VaMY 1o R0 () 7 | -4 <2b-4a-ac. gnds
gavio='T SR L -5 ATt SR
% q07 L 35 7 i et 27 e -
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10. Segitiga yang dibatasi oleh sumbu x, sumbu y, dan
garis singgung pada kurva y = ,x’+1muukP(a.b}
P‘d*kmmbﬂbenmksegmguamakm Nilai
abadalah

\ -=
) 3
23

—_——

48

86
© ~343

191

(D) --ag
4 E
® ~1ws

% 3
11. Nilai f — 2 dvadabah...
VX(3+ /x)2

(B)

w1
(B) 2
© 3
(D) 4
(B) 5

12. Diketahui (a,) dan (b,) adalsh dua barisan
aritmetika dengan a; = 5,a; = 8,b) = 3,dan by = 7.
Jika A = {a;,a3,...,aj00} dan B = {bl.bz, »b100}.
maka banyaknya mggou A nB adalah
(x) 20
(B) 21 L
© 22 ' A
(D) 23 - )
(E) 24

13. Himpunan semua bilangan real x pada sclang [, 2]
yang memenuhi 2cos2x+sm2.r_< 0 berbentuk [a b).
Nilai a + b adalah ... BN Y 5 -2,
(A)f:—' RN - 2einty ¢

ZE
4

13

©) y %

lax

4

15x
(E) &3

14. Diketahui f(x) = 2" 12 dan g(x) = 4*~7_ Jika
(a,b) adalah interval dengan grafik y = f(x) berada

a7 n

(B)

(D)

1 : 9\

(B) 3 WORVE B L

© 5 L2y gy b IED
7 Yy 43 :
(E) 9 A o

i 16.

di bawah grafik y = g(x), lzlzlﬁilb2 —aadalah...
9

459

15. Diketahui dua lingkaran 2 +y? = 2 dan ? +y* = 4.
Garis I, menyinggung lingkaran pertama di titik
(1,-1). Garis I, menyinggung lmgkmnltcduldm
tegak lurus dengan garis /;. Tiul:potonggnmh
}, adalah ...

) (l+\f_ 2,V2-1)

®) (1-v2,v2-1)

©) (1+VZ,V2+1) )
(M (1-v2,v2-2) A 10t

(E) (1+v2,V2+2) '

Sebush benda bergerak pada bidang xy dengan
kecepatan v (1) =1 — 2 dan v,(r) = 3t + 1. Jika
diketahui r = 0 ketika benda berada dixp = —1 m
dan yp = 2 m, pada saat t = 2 detik .... Ay 7
() y= Omdanbempuoepamn\f—ws’

(B) y=0m dan besar percepatan /8 m/s? -

(©) )«=10r!ltl:mbesarl:le:'c::epnn.n\/W.‘tmls2
(D) x =0 m dan besar percepatan /8 mv/s’
(E) x-lOmdanbesarpemepﬂln v"m’ C:
17, ¢ §.69.723 &1 ““"‘"ﬁ%
. Y
: L g &' 8 «
, e vl
y 1 AP
> t(s) - {

Sebuah balok bermassa 4 kg didorong olch suatu
gaya konstan horizontal scbesar 40 N. Balok
bergerak di sepanjang lantai mendatar kasar dengan
laju sebagai fungsi waktu seperti pada grafik di atas.
Jika percepatan gravitasi 10 m/s?, nilaj koefisien
gesekan kinetik antara balok dan lantm idalah

(1) 0.1 , U~ An <« ¥c¢

(8) 0,2

(c) 03 Fa- .‘ A
(D) 04+ ¢ v = B vy

(E) 05\~
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s
' o 4 21. Di dalam sebuah wadah tertutup terdapat S00 gram
g es dan 700 gram air pada keadaan setimbang 0°C, 1
12 atm. Selanjutnya, es dan air itu dipanaskan
bersama-sama selama 160 detik pada tekanan tetap
dengan menggunakan pemanas 2.100 watt.
m, my g, 7" Diketahui kalor lebur es 80 kal-g~", kalor jenis air |
” S s kal-g='-K~!, dan 1 kal = 4,2 J. Pada keadaan akhir
30 e terdapat mrpadasuhu 20°C. Eﬁnenmpemams
] terscbutadalah ... o . 25 0 0. D o

o
y s G

(A) 80% / v
Sebuah sistem mekanik diperlihatkan pada gambar. (B) 75% ’ : *

Sudut kemiringan bidang = 30° dan bidang (C) 70%
miring licin. Sistem berada dalam keadaan

~

setimbang serta massa katrol dan massa pegas D) 65%
diabaikan. Jika setiap massa dijadikan dua kali (E) 60% . ,
semula, salah satu cara yang dapat dilakukan agar 22. Suatu bejana kokoh yang berisi gas ideal dikocok ¢2
sistem tetap setimbang adalah .... berulang-ulang. Manakah pernyataan yang benar
pegas menjadi 2 kali semula (A) Temperatur gas bertambah meskipun energi
(B) konstanta pegas menjadi 0,5 kali semula dan dalamnya tetap.
pertambahan panjang pegas menjadi 2 kali (B) mmmmmmm melakukan
semula
(C) konstanta pegas tetap dan pertambahan panjang (C) Energi dalam gas berkurang karena sebagian -
pegas menjadi setengah kali semula berubah menjadi kalor. -
(D) konstanta pegas menjadi dua kali semula dan (D) Gas melakukan usaha sebesar pemmbahan b
pertambahan panjang pegas tetap encrgi dalamnya.
(E) konstanta pegas tetap dan pertambahan panjang (E) Temperatur gas bertambah sebanding dengan *
pegas menjadi 4 kali semula penambahan kelajuan molekul gas:

23. Dua balok kayu kecil A dan B terapung di
permukaan danau. Jarak keduanya adalah 150 cm.
Ketika gelombang sinusoida menjalar pada
permukaan air teramati bahwa pada saat ¢ = 0 detik,
balok A berada di puncak, sedangkan balok B berada

19. Sebuah pegas dengan konstanta 1000 N/m dipasang
horizontal di bidang datar licin. Sebuah balok
dengan massa 225 gram didorong menekan pegas
sejauh x, lalu dilepas. Kecepatan balok setelah lcpas
dari pegas adalah 2 m/s. Besar x adalah ... . ..

(1) 7cm 3 M ol N di lembah. Keduanya dipisahkan satu puncak
B) 6ecm " 7 TANE  ax0iN i gelombang. Pada saat ¢ = 1 detik, balok A berada di
’ .. «4 itk setimbang pertama kali dan sedang bergerak
(€) Scm 0 (IS 4 turun. Manakah pernyataan yang benar tentang - -
(D) 4cm d i { 9%, gelombang pada permukaan air tersebut?
(E) 3cm / ' (A) Gelombang air memiliki panjang 200 cm. ~ -, _'
20. Sebuah bejana berisi ﬂmdaudcaldcnganmassajems (B) Pada saat? = 1 detik, balok B berada di titik -
p. Bejana tersebut berada di dalam lift laboratorium setimbang dan sedang bergerak turun. YO
yang sedang bergerak dan dipercepat ke bawah (C) Frekuensi gelombang adalah 0,25 Hz. c
dengan percepatan a. Perbedaan tekanan antara dua (D) Amplitudo gelombang adalah 75 cm)
Stk dalamm TR Kcebcan, yang lorpiash peda ek (E) Balok A akan kembali berada di puncak pada
vertikal se Ah, adalah .... a ‘l.n ssatt = 4.5 detik
o ) ’ ’
(B) pgAh
(C) p(g+a)Ah
(D) p(g—a)Ah
(E) paAh
© 2018 Kementerian Riset, Teknologi, dan Pendidikan Tinggi Halaman 3 dari 9 halaman
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459
- 24. Sebuah kapasitor sebuah
AL . hm ij .p
g sumber arus AC dirangkai secl:‘;a puar, d:.n sebuah 26. Cahaya hijau dan ungu dapat menimbulkan efek
membentuk sebuah rangkaian tm:‘“ schingga fotolistrik pada sebuah bahan. Berdasarkan hal
(mt;redup apabila . tup. Lampu pijar ::crsibt:t pemnyataan yang benar adalah sebagai
A) tegangan listrik mem gy
(8) m::mi 'strik membesar (A) Elektron pada bahan tersebut lebih cepat lepas
© . berkurang jika ditembak dengan cahaya ungu.
arus listrik membesar (B) Jumlah elektron yang dilepaskan oleh cahaya
(D) sebuah resistor dipasang parale] dengan lampu . hijau sama dengan yang dilepaskan oleh cahaya
(E) sebuah kapasitor di : ungu untuk intensitas cahaya yang sama.
- pasang seri dengan lampu (C) Frekuensi cahaya hijau dan ungu bergantung
' pada fungsi kerja bahan.

(D) Momentum elektron yang lepas karena cahaya
hijau berbanding terbalik dengan panjang
gelombang cahaya hijau.

(E) Elektron-elektron yang lepas karena cahaya
ungu memiliki arah kecepatan sama meskipun
di daerah tempat terjadinya efek fotolistrik tidak

terdapat medan listrik.
Dua buah kawat konduktor yang sejajar dan berjarak 27. :'UP glpn:rbﬁmb :;ml r;l;:at lla::da-benda s
L= 1 m dipasang membentuk sudut 8 = 30° o -
terhadap bidang horizontal. Ujung bawah kedua SRR
kawat terhubung dengan sebuah resistor R = 3 Q. Sifat bayangan lup nyata, tcgak, dan diperbesar.

Scbuah batang konduktor dengan massa m bergeser 28. Dua bola kecil A dan B masing-masing bermuatan
turun di sepanjang rel, tanpa kehilangan kontak listrik Q. Kedua bola ditempatkan terpisah dan tidak

dengan rel sehingga rel dan batang membentuk suatu dapat bergeser. Kemudian. sebuah bola kecil ringan
rangkaian tertutup. Pada daerah tersebut terdapat C yang bermuatan -0,5Q diletakkan tepat di
medan magnetik seragam yang besamya B=2T tengah-tengah antara bola A dan B. Mula-mula, bola
dan berarah horizontal. Jika batang turun dengan C diam. Ketika bola C digeser sedikit mendekati
laju konstan v = 3 m/s, massa batang m adalah .... bola B lalu dilepas, bola C bergerak kembali
(A) 0.2kg { melewati posisi semula dan terus mendekati bola A.
(B) 04kg , SEBAB
(C) 06kg . Bola A menarik bola C lebih kuat daripada bola B
(D) 0,8kg € pada saat awal.
(E) 1,0kg
Halaman 4 dari 9 halaman
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3 P,
B

g f; Dua sampan dilengkapi dengan dua motor

f penggerak yang berbeda. Mesin pada sampan A
memiliki daya maksimum 3.000 watt, sedangkan

mesin pada sampan B memiliki daya maksimum

4.000 watt. Jika massa setiap sampan beserta

penumpang dan mesinnya adalah 200 kg, manakah

pernyataan yang benar terkait dengan gerak yang

dimungkinkan dari sampan-sampan itu?

(1) Mesin pada sampan A mampu mengubah laju

sampannya dari 2 m/det menjadi 5 m/det dalam

1 detik.

(2) Mesin pada sampan A mampu mengubah laju
sampannya dari 2 m/det menjadi 9 m/det dalam
2 detik.

(3) Mesin pada sampan B tidak mampu mengubah
laju sampannya dari 2 m/det menjadi 7 m/det
dalam 1 detik.

(4) Mesin pada sampan B tidak mampu mengubah
laju sampannya dari 2 m/det menjadi 9 m/det
dalam 2 detik.

30. Sebuah sumber bunyi dengan frekuensi 640 Hz
bergerak mendekati seorang pengamat dengan
kecepatan 20 nv/s. Jika cepat rambat bunyi di udara
sebesar 340 m/s dan pengamat bergerak menjauh

searah gerak sumber bunyi dengan kecepatan 10 m/s,

pernyataan yang benar adalah sebagai berikut.

(1) Panjang gelombang bunyi yang didengar
pengamat lebih besar daripada panjang'
gelombang bunyi menurut sumber.

(2) Frekuensi bunyi yang didengar oleh pengamat

(3) Frekuensi bunyi yang didengar pengamat makin
tinggi sejalan dengan makin dekatnya sumber

(4) Frekuensi bunyi yang didengar pengamat tetap
meskipun sumber bunyi makin lama makin
dekat dengan pendengar.

31.

32.

33.

459
OH
Produk oksidasi senyawa di atas adalah
OH

A /\n/

(o) 9 x
{B)/ Y ’{'r'{'“ s

0

(D) /n\og

0
s e O .
NomoratomO.F.daanmasinsmgadnhhs.
9, dan 54. Bentuk dan kepolaran molekul X “F..
adalah .... Taly ?
A) pimmidasegil:igadannmpo]u?} - 0 td -
(B) piramida segiempat dan polar :i‘.‘} . 4
(C) tetrahedral dan nonpolar R /T
(D) piramida dan polar
(E) planar segiempat dan nonpolar -~

I

Persentase massa atom karbon (A, = 12) dalam suatu
senyawa organik adalah 40%. Jika tetapan Avogadro

= 6,0 x 102, jumlah atom karbon dalam 12 g \
senyawa tersebut adalah ... ., =

(A) 1,2 x10% -y

(B) 2.4 x102 A

() 48 x10% vt o2 9
(D) 6,0 x108 9"
(E) 84 x10% ‘2
. Pada suhu tinggi, reaksi antara Al (A, =27)dan *

Fe;03 (M, = 160) berlangsung menurut reaksi
berikut.

2Al(s) + Fe203(s) — AlL03(s) + 2Fe(s)
Jika 54 g Al direaksikan dengan 320 g Fe203, massa

fc  7ab- b Fe (A; = 56) yang akan diperolch adalah ...

4. 119 Wseg o ga 3l

g A°- _*:_..._.__j:J (B) 1128 Ea

LT v ©) 568 Q2
33 (D) 112g ‘L; :
1%° (E) 124 B, 3
£t
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&
35. Pada P, V, dan T ", “
i, yang sama, se;j .
memiliki massa 2 kgj; m.,,.’:f,'“é’:,f g:s X 38. Berikut adalah data potensial reduksi standar (E°)
=12,0=16dan H = : AN=14,C untuk beberapa kation.

1). Dari
disimpulkan tersebut dapat
) 0, w'g”xad‘hh--.- Co’* +2e~ 5 Co EO= -0,28V
®) C R Cr* +3e~ 2Cr E%=-0,74V
2Hp | , Cu’* +2~ —Cu E%=+40,34V"
(©) CHg - e Pb>* +2~ »Pb E%=-0,13V
(b) co . Sel Volta yang memiliki potensial sel paling besar
(E) N, _ adalah ...,
36. Dl.t'a nilai energi ikatan rata-rata diketahui sebagai (A) CulCu* Il PH?*IPb
berikut. (B) ColCo?*liCr+*ICr
. y + 2+ ICu
It | Tl e TS .y 1 (€) CriCr* il Cu
CH ‘::10( ) (D) CulCu?*ll Cr*ICr
Br-Br 193 . (E) PbIPb2*Il Cr+ICr
C-Br %67 : 39. ] Reaksi berikut:
] 363 ' 4PH;(g) ~2P4(g) + 6Ha(g)
CH3Br(g) + Bra(g) — CH,Br(g) + HBr(g) mengikuti paandeniaje — SR _ ¢ pa1y).
Nilai entalpi reaksi di atas adalah .... _ : ' Pada suatu percobaan dalam wadah 2 L, terbentuk
(L) +27 kJ mol~’ 0.0048 mol gas Hy per detik ketika [PH;] = 0.1 M.
(B) -27 kJ mol-" Teta;;a: lajl{l}skz) rf?ksl tersebut adalah ....
(C) +54 ” ml—l :;; 3‘6 X :0—1 s‘*l
(D) -54 kJ mol~"! Ny 32 xm_, e
(E) +81 kJ mol~! . S
37. Diketahui reaksi disproporsionasi sebagai berikut. Dy 243073
(E) 1,6 x107 25!
SMnO;(s) +4H* (aq) - 40. Hidrogenasi piridin (CsHsN jadi piperidi
2 % . pindin (CsHsN) menjadi pipenidin
3Mn** (aq) + 2H,0(/) +2MnO; (aq) (CsH);N) terjadi sesuai kesetimbangan berikut.

Jika 2,5 mol MnO, mengalami disproporsionasi,

jumlah mol elektron yang terlibat adalah .. CsHsN(g) + 3Hy(g) = CsHuN(g)

() 25 Suatu wadah tertutup bervolume tetap diisi gas
(B) 3.0 piperidin dengan tekanan 38 atm. Jika saat
(C) 50 setimbang gas piridin mempunyai tekanan 2 atm,
) 75 .I . . (etapa;|6kcsetimbangan, K, reaksi di atas adalah ...
1
(E) 12
4 B 12
., (€ 118
) 1 & (D) 1736
\ o e ! M
o 26 6 o)
AT <! 1 4
y v ‘;}‘ y ; ;'
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: };, (M, i 208) ke dalam 2 kg mm&:z:kllgngd? =
P terdisosiasi sempurna dalam ajr Larutan B dibuat
3 mlmk:ms & Zat organik nonelektrolit ke
Sy tekanan yang sama, AT, larutan
. T, larutan A. Massa molekul relatif zat
organik tersebut adalah ...
(1) 100
(B) 250
(C) 400
(D) 700
(E) 1400

42. Nilai pH larutan obat batuk diatur dengan
menambahkan garam yang dibuat dari asam klorida
dan amonia (Kp = 10~3). Jumlah garam yang
ditambahkan ke dalam 300 mL obat batuk tersebut
agarpH=6adalah... ~ . .~
(A) 0.3 mmol
(B) 3 mmol
(C) 30 mmol
(D) 0,3 mol
(E) 3 mol

43. Ton APP* dalam air terhidrasi membentuk ion
kompleks [Al(H,0)¢]** (ag). Ion kompleks tersebut
dapat menetralkan ion hidroksida menurut reaksi
berikut.

[Al(H,0)¢]** + OH~ = [AI(H,0);0H]** +H,0
[A}(H20)sOH]** +OH~ = [AI(H,0),(OH),)* +H;0
[Al(HzO),,(OH)z]"' +OH"™ = Al(H;0),(0OH);+H,0
Manakah pernyataan yang benar dari fakta di atas?
(A) [Al(H,0)4)** bertindak sebagai basa Lewis.
(B) [Al(H;0),(OH);]* merupakan basa konjugasi
dari Al(H,0)3(OH);.
(C) Pada semua reaksi tersebut H,O bersifat basa.
(D) [AI(H,0),(OH);]* bersifat amfiprotik.
(E) Al(H20)3(OH)3; merupakan asam konjugasi
dari [Al(H,0))**.
44. Senyawa berikut yang bersifat optis aktif adalah ....
(A) 1-metil siklohcksana -
(B) 1-etil siklopentana

(C) 2-bromo-2-pentena T, (H,

(D) 2-hidroksi pentana

(E) 3-kloro pentana & o lr B = i
e sl -5
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45. Energi ionisasi pertama, kedua, dan ketiga untuk
unsur Mg (dalam kJ/mol) adalah ....
() 496, 4.560, dan 6.900 3 N
(B) 578,1.820,dan2.750 v - o 8

™

(C) 736, 1.450, dan 7.730-
(D) 786, 1.580, dan 3.230 -
(E) 1.012, 1.904, dan 2.910 .-
y
46. Kawah gunung berapi memiliki kondisi ekosistem
yang unik dan menarik karena ditumbuhi organisme
yang bersifat ....
(A) osmofilik = >
(B) halofilik
(C) termofilik
(D) xerofilik
(E) psikrofilik
47. Beberapa tumbuhan memiliki nilai ekonomi yang
tinggi karena memiliki kayu yang harum. Salah satu
~1"  tumbuhan tersebut adalah cendana. Cendana berbau
harum karena ...
(A) batangnya ditumbuhi lumut kerak sehingga .
menghasilkan senyawa berbau harum
(B) batangnya dihuni oleh serangga yang
menghasilkan feromon berbau harum
(C) memiliki simbion berupa bakteri yang
menghasilkan resin berbau harum
(D) batangnya mengandung minyak atsiri yang y¢
berbau harum
(E) mempunyai jamur yang menghasilkan senyawa
berbau harum
48. Suatu hewan memiliki ciri-ciri berikut:
1. mempunyai 4 pasang kaki untuk berjalan,
2. mempunyai 1 pasang kaki untuk berenang,
3. tidak bersayap,
4. mempunyai 2 pasang antena, -
5. bermata majemuk,
6. berabdomen pipih dan terlipat, *
7. habitat di laut.
Hewan tersebut adalah ....
(A) kepiting bakau (Scylla serrata) .
(B) udang windu (Penaeus monodon)“
(C) cumi-cumi (Loligo pealei)
(D) bintang laut (Archaster typicus)
(E) kerang (Perna viridis)
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49. 53. Diketahui A adalah kromosom dalam keadsan
tunggal dan B adalah kromosom dalam keadaan
sepasang. Pernyataan yang paling tepat jika sel
dalam keadaan mitosis adalah sebagai berikut.
(A) A ditemukan pada metafase. ,

, ’ ! (8) B ditemukan pada interfase.

. Perhatikan gambar sel ;mron di atas, (C) A ditemukan pada profase.
Sel neuron yang berfungsi menghantarkan (D) B ditemukan pada telofase.
rangsangan dari alat indra ke otak adalah .... (E) A ditcmukan pada anafase. -~
e 54. Pernyataan yang BENAR tentang teori Darwin dan
i Lamarck adalab sebagai berila. |
(¢) m (A) Lamarck berpendapat bnh:;‘ dulu leher jerapah i
D) IlldanIV pendek, tetapi karena tumbuhan yang
:E) IdanlV dimakannya semakin tinggi, lehernya mcn]m:l
50. Prgrtan s el sl melten gy abes i SN g
e 1 e
dan kaptlmtas h:n'ena salah satu sel penyusun xilem ai berichre plbdek dan ada yaug el
) elemenms'l i panjang. Karena letak makanannya unggi, leher
enkim s yang pendek menjadi panjang. _
5 o 3 (C) Menurut Darwin, perubahan cin dan sfu‘u pada
17 st makhluk hidup terjadi karena adaptasi terhadap
€00 “Moekeit lingkungan dan perubahan tersebut diwariskan

(D) Menurut Lamarck, perubahan ciri pada makhluk
hidup yang tidak sesuai dengan lingkungannya, . - W
menyebabkan makhluk hidup tersebut tidak
dapat mempertahankan diri.

(E) Menurut Lamarck, jerapah yang berieher o
pendek akan mati karena tidak mendapatkan ™
makanan yang letaknya lebih tinggi dari
tubuhnya. Sty

55. Organel yang mempunyai\gbosom/dan dianggap
mirip organisme prokariotik sel tunggal adalah ...
: (A) nukleus
Perhatikan gambar penampang melintang daun tebu ®) 1
di atas. Sebelum ditranslokasikan ke bagian lain, pm—
molekul sukrosa harus dipindahkan dari bagian ... (C) mitokondria *

51.

(A) BkeC (D) badan golgi X
(B) Bkec A (E) retikulum endoplasma
(C) EkeF 56. Interaksi kompetisi akan terjadi apabila relung dasar
(D) DkeC (fundamental niche) dari dua spesies yang berbeda

(E) CkeD _ saling selingkup. s -

52. Hormon yang berperan dalam proses pembungaan SEBAB

(A) etilen 7 v Selingkupan merupakan relung yang sesungguhnya
(B) auksin (realized niche) dari dua spesies tersebut.

(C) giberelin

(D) sitokinin N

(E) asam absisat .t ./ =" U oy )

A “
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57. Ketika otot dalam keadaan istirahat, tempat 59. Urutan DNA adalah 5'-ATG TTT CCC TAG-3,
pengikatan miosin pada molekul aktin akan ditutupi maka ....
protein regulasi tropomiosin. (1) jumlah asam amino adalah 3
SEBAB (2) jumlah antikodon adalah 4
Fungsi utama dari protein regulasi tropomiosin (3) adanya start kodon ATG - UG GGG CCC °
adalah mengontrol posisi tropomiosin pada filamen (4) hasil l,;ansknpSI adalah 5-Al ) 4
ipis di miofibri UAG-3' ;
tipis di miofibril. 60. Petunjuk mengenai keamanan teknologi DNA yang
58. Perbedaan proses fermentasi dan respirasi anaerob dikembangkan oleh para ilmuwan adalah sebagai
terletak pada .... berikut. o — .
(1) tempat terjadinya - (1) Organisme yang d‘mOdlﬁ_ml NOERLR BE e batisk
(2) akseptor akhir tidak diperbolehkan menjadi bagian dari bahan
(3) jalur pembentukan ATP ) Tma,m'msgcnik merupakan hasil rekayasax
(4) keterlibatan siklus Krebs sehingga tidak dapat digunakan dalam
hibridisasi.

(3) Eksperimen yang menggunakan HIV atau virus ~/
lain yang berbahaya dilarang dilakukan.

(4) Mikroorganisme yang digunakan dalam
percobaan rekombinasi DNA dilemahkan secara
genetik.
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